Problème :

Une société de location d’avions de tourisme propose à ses clients pour un modèle d’avion donné et pour une journée de location, trois types de tarifs :

Tarif A : 3000 F l’heure de vol.

Tarif B : Un versement de 10 000 F auquel s’ajoutent 1 750 F par heure de vol.

Tarif C : Un forfait de 41 500 F quel que soit le nombre d’heures de vol effectuées durant la journée.

1- Compléter le tableau suivant représentant le coût total de la location de l’avion pour chacun des tarifs lorsque le client utilise 10 ou 20 heures de vol.


10 heures de vol
20 heures de vol

Tarif A



Tarif B



Tarif C



2- Préciser lequel des trois tarifs est le plus avantageux pour 10 heures puis pour 20 heures de vol.

3- Soit x le nombre d’heures de vol effectués durant la journée. Exprimer en fonction de x, le coût total en francs de la location pour les 3 tarifs.
f(x) pour le tarif A, g(x) pour B et h(x) pour C

4- Sur une feuille millimétrée, tracer un repère orthogonal dont l’origine sera placée en bas et à gauche de cette feuille. Dans ce repère :
- 1 cm représente 2 heures sur l’axes des abscisses.

- 1 cm représente 5 000 F sur l’axe des ordonnées.

5- Construire dans ce repère les représentations graphiques des trois fonctions f, g et h.

6- En utilisant le graphique, répondre à la question suivante : « A partir de combien d’heures de vol dans la journée, le tarif B est-il plus avantageux que le tarif A ? »

7- Résoudre l’inéquation :  1 750x + 10 000 ( 41 500

8- A partir de combien d’heures de vol dans la journée le tarif C est-il plus avantageux que le tarif B ?

9- En utilisant le graphique, préciser quel est le tarif le plus avantageux en fonction du nombre d’heures de vols.
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Problème :

Partie I :

On considère le solide représenté ci-dessous :

· [image: image1.png]



· ABCDEFGH est un pavé droit de base carrée ABCD avec AB = 1,5 cm et de hauteur AE = x cm.

· SEFGH est une pyramide régulière de hauteur 4 cm.

On appelle V1 le volume du solide représenté ci-contre.

a) Démontrer que V1 = 2,25x + 3

b) Le volume V1 est-il proportionnel à la hauteur x ?   Justifier.

Partie II :

1- On considère des cylindres dont la base est un disque d’aire 3 cm² et dont la hauteur, variable, est notée x. On appelle V2 le volume d’un tel cylindre.

2- Exprimer le volume V2 en fonction de x.

3- Le volume V2 est-il proportionnel à la hauteur x ? Justifier.

1- Partie III

2- Dans un repère orthogonal (O, I , J) avec OI = 2 cm et OJ = 1 cm, construire les représentations graphiques des fonctions V1 et V2 :

V1 : x ( 2,25x + 3         V2: x ( 3x

3- Déterminer graphiquement pour quelle valeur de x, V1 = 7,5
Retrouver ce résultat par le calcul.

4- Pour quelle valeur de x, les deux solides ont-ils le même volume ?
Retrouver ce résultat par le calcul.

5- Pour quelles valeurs de x, V1 est-il supérieur ou égal à V2 ?
Retrouver ce résultat par le calcul.
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